EJERCICIOS PAEU  METABOLISMO

1.- Relacionado con la Beta- oxidación de los ácidos grasos:

a) ¿En qué orgánulo/s se produce? (2)

b) Explicar la función de la carnitina en el catabolismo de los ácidos grasos. (1)

c) A partir de un ácido graso saturado de 18 átomos de carbono, ¿Cuántas moléculas de

acetil-CoA se liberan? ¿Cuántos FADH2 y NADH se generan? (4)

d) ¿Cuál es el destino de las moléculas de acetil-CoA, del FADH2 y NADH originada en la Beta-oxidación de los ácidos grasos dentro de la respiración aerobia de los ácidos grasos?(3)

2.- En la fotosíntesis:

a) Indicar en ¿qué fase se produce la fotólisis del agua?. ¿Cuáles son los productos resultantes

de la descomposición del agua? Indicar el papel de cada uno. (7)

b) Cuál es el compuesto aceptor de CO2 en el ciclo de Calvin? (1)

c) Indicar razonadamente dos factores ambientales que puedan influir en el rendimiento de la fotosíntesis. (2)

3. Con referencia a la respiración celular y a la fermentación:

a) ¿Qué tienen en común estos dos procesos catabólicos?

b) ¿Ambos procesos tienen el mismo requerimiento de oxígeno? ¿Por qué?

c) ¿A qué se debe la diferencia en su rendimiento energético?

d) ¿Cuáles son los productos finales de estos procesos?

4. Respecto al metabolismo celular:

a) ¿Cuál es el balance energético del Ciclo de Calvin? (2)

b) Indica de dónde procede el acetil-CoA del Ciclo de Krebs. (3)

c) De los procesos (a) y (b) ¿cuál es catabólico y cuál es anabólico? (1)

d) Explica brevemente las semejanzas entre la síntesis de ATP en el cloroplasto y en la mitocondria.(4)

5.- En los cloroplastos y debido a la incidencia de la luz se produce O2, ATP y NADPH. 

a) Indique la denominación de dicho proceso, descríbalo y realice un esquema. (8) 

b) Sin llegar a describir el proceso en el que intervienen, indique el destino del ATP y del NADPH cuyo origen figura en la propuesta. (2) 

6.-Con respecto al esquema adjunto, indicar: a) ¿Cuál es el nombre de los procesos metabólicos seña-lados con 1, 2, 3, 4, 5, 6 y 7? (4) 
b) ¿Cuáles de esos procesos son anabólicos y cuáles catabólicos? (3) 
c) ¿En qué orgánulo celular se producen? (1) 
d) En qué tipo de células se lleva a cabo el proceso nº 3, ¿en células aerobias o anaerobias? (2)

7.- Respecto al catabolismo:

a) ¿Es necesario el oxígeno para que funcione la glucólisis? Razone la respuesta. (4)

b) ¿Es necesario el oxígeno para que funcione el ciclo de Krebs? Razone la respuesta. (4)

c) ¿Por qué la oxidación de los ácidos grasos proporciona más energía a la célula que

la oxidación de una cantidad idéntica de glucógeno? (2

8.- El esquema adjunto representa un proceso esencial en la biosfera

a) Identifique de qué proceso se trata y cite el tipo de seres vivos que lo llevan a

cabo.

b) Indique la denominación de las dos partes del proceso (señaladas como A y B) y

cite la localización subcelular donde se realizan.

c) ¿Considera que se trata de un proceso anabólico o catabólico? Razone la

respuesta.

d) En la parte B del proceso participa una enzima considerada la más abundante del

planeta. Indique de qué enzima se trata y escriba la reacción que cataliza.
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9.- a) Indique en qué orgánulo y, dentro del mismo, en qué compartimento ocurren los siguientes procesos: 
A) β-oxidación de ácidos grasos; 
B) La formación de ATP mediante la ATP sintasa; 
C) El ciclo de Calvin; 
D) La cadena respiratoria. (4) 

b) Describa las distintas etapas de la cadena respiratoria. (6)

10.- Conteste;

 a) Explique y describa el proceso de fotofosforilación según la hipótesis        quimiosmótica. 

b) Describa la diferencia entre la fotofosforilación cíclica y acíclica.

11.- Explique en una o dos frases en qué consisten los siguientes procesos e indique de forma precisa en qué lugar de la célula se realizan: 
a) Glucólisis 

b) Cadena respiratoria y fosforilación oxidativa 

c) β-oxidación de los ácidos grasos 

d) Ciclo de Krebs 
12.- En las células la respiración significa catabolismo. Al respecto:

a) ¿Qué rutas o vías catabólicas son propias de las mitocondrias? Indique el lugar en el que se realiza cada una de ellas (3)

b) Indique en qué molécula y en qué ruta central converge el catabolismo de los glúcidos y de los ácidos grasos (4)

c) ¿Por qué es necesaria la regeneración del NAD+? (3)

13.- En relación con la fotosíntesis:

a) Indicar las principales características de la fotofosforilación cíclica o anoxigénica. (3)

b) Especificar a qué fases y procesos de la fotosíntesis está asociada la obtención y/o utilización de las siguientes moléculas: ATP; oxígeno; ribulosa-1,5-bifosfato; NADPH. (4)

c) Explicar qué función cumple el complejo ATP sintetasa.(3)

14.- Para células eucariotas:

a) Mencione los principales estadios metabólicos que suceden en la degradación total de la glucosa indicando las estructuras o subestructuras celulares donde tienen lugar cada una de dichas fases. (6)

b) ¿Qué proceso catabólico conduce a la formación de piruvato? ¿Cuáles son los destinos de dicho metabolito? (4)

15.- En lo relativo a la fotosíntesis vegetal, conteste a las siguientes preguntas:

a) ¿En qué consiste la fotólisis del agua? (3)

b) ¿Qué biomoléculas formadas en las fases luminosas acíclica y cíclica se utilizan en la   etapa biosintética? (2)

c) ¿Cuál es la molécula aceptora de CO2 en el ciclo de Calvin? (1)

d) ¿Qué enzima cataliza la fijación de dicho gas? (1)

e) ¿En qué parte del cloroplasto y en qué fase de la fotosíntesis se genera glucosa? (2)

f) ¿Qué grandes grupos de microorganismos tienen fotosíntesis oxigénica? (1)

16.- En lo concerniente al catabolismo, responda a las siguientes preguntas:

a) ¿Qué entiende por glucólisis?

b) ¿En qué consiste la descarboxilación oxidativa del piruvato?

c) ¿Cuál es la procedencia del acetil-CoA que ingresa en el ciclo de Krebs?

d) ¿Qué coenzimas reducidos se forman en el ciclo de Krebs?

e) ¿Cuál es la finalidad de la cadena respiratoria?

17.- Con respecto a la fotosíntesis:

a) ¿Cuál es el principal dador y el principal aceptor de electrones? ¿Existen otros dadores de electrones? Ponga un ejemplo. (4)

b) ¿De dónde proceden el ATP y el NADPH utilizados en la fase oscura de la fotosíntesis? (2)

c) ¿Cómo se sintetiza el ATP? (4)

18.- Respecto a la producción de ATP en células heterótrofas:

a) ¿En qué tipo de rutas metabólicas se produce? ¿en las anabólicas o en las catabólicas? (1)

b) ¿En qué tipo de células? ¿en las procariotas, en las eucariotas o en ambas? (1)

c) ¿De qué manera se produce cuando la célula dispone de oxígeno? (3)

d) ¿Cómo se genera en ausencia de oxígeno? (3)

e) ¿En qué parte de la célula tiene lugar cada uno de los procesos cuestionados en las dos preguntas anteriores? (2)

19. Las células eucariotas tienen varios orgánulos subcelulares. Al respecto:
a) Dibuje un esquema del orgánulo donde se produce la cadena electrónica y la fosforilación oxidativa, indicando sus componentes principales y la localización de dicho proceso metabólico.(3)
b) Indique qué proceso, íntimamente relacionado con éste, es imprescindible para que se produzca el transporte electrónico de la cadena respiratoria, y señale su localización subcelular.(2)

c) ¿Cuáles son los productos de ese proceso que ceden electrones a la cadena   respiratoria? (3)

d) ¿Cuál es el aceptor final de los electrones en la cadena respiratoria? (2)

20. Respecto al metabolismo glucídico:

a) Indique la denominación de la ruta metabólica que oxida la glucosa hasta piruvato y escriba la reacción estequiométrica global de este proceso. (4)

b) ¿En qué compartimento celular se produce? (1)

c) Explique brevemente los posibles destinos metabólicos del piruvato producido. (3)

d) Indique en qué tipo de células ocurre esta ruta. (2)

21.- Con respecto al metabolismo, responda a las siguientes cuestiones:

a) 
¿Qué características presentan las reacciones químicas del metabolismo? (4)
b) 
Explique brevemente las características generales del anabolismo y catabolismo. (4)
c) 
Indique algunos ejemplos de procesos anabólicos y catabólicos que sucedan en las células. (2)

22. 
Respecto al ciclo de Krebs, indique:

a) En que orgánulo celular y en que parte de éste tiene lugar. (3)

b) El origen del acetil-CoA  que entra en él. (3)

c) El destino metabólico de los productos que se originan. (4)

23. Señale las diferencias básicas entre la respiración aerobia y la fermentación.

24. Con las técnicas actuales se pueden diferenciar tres espacios y numerosas funciones

cloroplásticas. Al respecto:

a) Denomine cada uno de dichos espacios cloroplásticos.

b) ¿En qué espacio tiene lugar la expresión del mensaje genético del cloroplasto?

c) ¿En qué cons iste la fotólisis del agua y en qué espacio cloroplástico tiene lugar?

d) ¿Cuál es destino del O2 formado en la etapa luminosa acíclica de la fotosíntesis?

e) ¿Dónde se ubica y qué función cumple la RuBISCO?
25. En lo concerniente a las mitocondrias y a sus funciones conteste a las siguientes cuestiones:

a) ¿En qué parte de la mitocondria tiene lugar el ciclo de Krebs? ¿Dónde se localiza la

cadena respiratoria?

b) ¿Por qué el acetil-CoA es una molécula crucial en la que confluyen varias rutas

catabólicas?

c) ¿Qué coenzimas se generan en el ciclo de Krebs?

d) ¿Qué finalidad tiene la cadena respiratoria?

EJERCICIOS PAEU  GENÉTICA

1.-  Dado el siguiente fragmento de ADN monocatenario 3’…TAC GGA GAT TCA AGAGAG …5’ y del correspondiente ADN mutante 3’… TAC GGG ATT CAA GAG

AG…5’ 
a)¿Qué tipo de mutación se ha producido? (3)

b) ¿La mutación incluida en el apartado (a) puede conllevar alteraciones graves?, razona la respuesta. (2)

c) Indicar qué son las aneuploidías y euploidías. (2)

d) Poner tres ejemplos de agentes mutágenos exógenos. (3)

2.- Se cruza un individuo homocigótico de pelo blanco (n) y ojos rasgados (R) con otro, también homocigótico, de pelo negro (N) y ojos redondos (r). Si el negro es dominante sobre el blanco y el rasgado lo es sobre el redondo, y los genes de los que depende son autonómicos e independientes ¿Cómo es fenotípicamente y genotípicamente la primera generación filial?

¿Qué proporción de la segunda generación filial es negra y redonda?

3. En una piscifactoría se está haciendo un estudio genético en el salmón para optimizar su cría. Un gen llamado G (con dos alelos G y g) presenta herencia dominante. Sabemos que los salmones de genotipo Gg tienen una coloración más oscura que los individuos gg.

Hemos realizado un cruce controlado de dos individuos heterocigotos para este gen (Gg) y en su descendencia obtenemos aproximadamente 300 salmones oscuros y 150 de coloración clara.

a) Realiza un diagrama donde representes los posibles gametos producidos por la generación parental y los posibles genotipos de los peces que esperarías obtener.

b) ¿Sigue la progenie obtenida las proporciones esperadas por las leyes de Mendel?

c) Deduce cual es el fenotipo de los peces cuyo genotipo fuera GG.

d) ¿Sería conveniente seleccionar salmones de uno de los dos tipos (oscuros o claros) para aumentar la producción y mejorar el rendimiento en la piscifactoría?

4. Observa el siguiente segmento de ADN:

5’ G C T T C C C A A 3’

3’ C G A A G G G T T 5’

a) Escribe la molécula de ARN que se transcribiría a partir de este segmento. Considera que la ARN polimerasa usa la hebra superior como molde cuando va a sintetizar ARN. Marca los extremos 5’ y 3’ del

ARN. (2)

b) Consultando el código genético, escribe la secuencia de aminoácidos que se produciría al traducir este ARN. Marca los extremos carboxilo y amino de este

péptido. (2)

c) Repite la operación asumiendo ahora que la hebra usada como molde por la ARN polimerasa es la inferior. (4)

d) Con esta información, ¿Podrías saber a ciencia cierta cuál de las dos cadenas de este fragmento de ADN se usa como molde? Explica por qué. 

5.- Indique las moléculas y estructuras subcelulares, necesarias para que se inicie la traducción (síntesis de proteínas) en procariotas en el citosol de una célula. 

6.- Teniendo en cuenta los descubrimientos de Mendel, las semillas de color amarillo en los guisantes son dominantes sobre las de color verde. En los experimentos siguientes, padres de fenotipos conocidos pero genotipos desconocidos, produjeron la siguiente descendencia: Experimento; Parentales: Semillas amarillas y Semillas verdes
A) Amarillo x verde 50 42 
B) Amarillo x amarillo 120 30 
C) Verde x verde 0 30 
D) Amarillo x verde 50 0 
E) Amarillo x amarillo 100 0 
a) Dar los genotipos más probables de cada parental.(7,5) 
b) Defina los términos genotipo, fenotipo, dominancia, recesividad y codominancia. (2,5)

7.- El esquema adjunto corresponde a un importante proceso biológico:

a) ¿Qué proceso representa? ¿En qué fase del ciclo celular se produce?

b) ¿Qué finalidad tiene este proceso?

c) 2 y 3 son las cadenas de nueva síntesis, indique la denominación de cada una de ellas.

d) ¿Qué representan 1, 4 y 5?

e) ¿Por qué tiene que producirse la estructura marcada como 4?
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8.- En relación con la herencia ligada al sexo resuelva el problema que aparece a

continuación y responda a las siguientes cuestiones:

Un hombre y una mujer normales tienen tres hijos: dos varones y una mujer. La hija

tiene, dos hijos varones, con un hombre normal: uno normal y otro hemofílico:

a) ¿Cuál es el genotipo de todos los individuos citados? (4)

b) Si el hijo varón normal del primer matrimonio tiene descendencia con una mujer

normal, ¿podría ser alguno de sus hijos hemofílico? Razone la respuesta.(2)

c) Defina herencia ligada al sexo (1).

d) Defina autosoma y cromosoma sexual o heterocromosoma (1).

e) Defina el concepto de sexo homogamético. Ponga un ejemplo (1).

f) Defina el concepto de sexo heterogamético. Ponga un ejemplo (1).

9.- En el ganado vacuno la falta de cuernos (T) es dominante sobre la presencia de cuernos (t). Un toro sin cuernos se cruzó con tres vacas. Con la vaca A, que tenía cuernos, tuvo un ternero sin cuernos; con la vaca B, también con cuernos, tuvo un ternero con cuernos; con la vaca C, que no tenía cuernos, tuvo un ternero con cuernos. 

a) ¿Cuáles son los genotipos de los cuatro progenitores? (6) 

b) ¿Qué otra descendencia, y en qué proporciones, cabría esperar de estos cruzamientos? (4)

10.- Respecto a la expresión génica: 

a) El proceso de traducción se realiza siguiendo diferentes etapas. Describa los elementos que participan en la etapa de iniciación y cómo se realiza. (8). 

b) ¿Cuál es la enzima responsable de que se inicie el proceso de transcripción? (2) 

11.- Un fragmento de ADN presenta la siguiente secuencia de bases: 

5’… TTCGTTACACCCGCCTCTGGTGCA…3’ 

3´… AAGCAATGTGGGCGGAGACCACGT… 5´ 

Utilizando como molde la hebra correspondiente, tras su expresión da lugar a un fragmento de proteína con la siguiente secuencia de aminoácidos: 

…Phe-Val-Thr-Pro-Ala-Ser-Gly-Ala… 

a) ¿Cuál sería el fragmento correspondiente al ARN mensajero? (4) 

b) ¿Cuál será el codón de la prolina (Pro)? (2) ¿y en el caso de la alanina (Ala)? (2). Razone la respuesta. (2) 

12.- a) ¿Qué grupos sanguíneos podrán tener los descendientes de una pareja en la que el varón es del grupo AB y la mujer del grupo O? Indicar el genotipo de los descendientes. 

b) ¿Un varón del grupo ORh+ y una mujer del grupo ORh+ pueden tener un hijo del grupo ORh-? Razonar la respuesta.

13.- Observe el siguiente esquema: (ver imagen en USAL)
a) ¿Cómo se denomina cada una de las etapas numeradas en el mismo? (3)

b) Indique dos diferencias entre los ARN mensajeros de eucariotas y procariotas (3)

c) ¿Qué es un intrón? (2)

d) ¿Qué es un codón? (2)

14.- a) La hemofilia es un carácter ligado al sexo en la especie humana. En una pareja, la mujer y el varón son normales para este carácter, mientras que los padres (varones) de ambos eran hemofílicos. ¿Qué descendencia cabe esperar de esa pareja para dicho carácter? (7)

c) Explique brevemente qué se entiende por herencia ligada al sexo. (3)

15.- Un hombre daltónico tiene hijos con una mujer normal pero portadora de daltonismo:

a) ¿Cómo serán los genotipos de los hijos? (3)

b) ¿Qué probabilidad hay de que tengan un varón daltónico? (2)

c) ¿Y de una hija portadora de daltonismo? (2)

d) Explique brevemente que se entiende por herencia ligada al sexo (3).

16.- El esquema adjunto muestra el proceso por el que la información contenida en la secuencia de ADN se usa para sintetizar una proteína en una célula eucariota.

5´-ATTCGATGCGTCCTT-3´ ADN

3´-TAAGCTACGCAGGAA-5´

1)

5´-AUUCGAUGCGUCCUU-3´ ARN

2)

Ile-Arg-Cys-Val-Leu Proteína

b) ¿Cómo se denominan cada uno de los pasos 1) y 2) indicados con flechas en el esquema?

¿En qué compartimento celular se llevan a cabo cada uno de ellos? (4)

c) A partir del esquema deducir qué codones corresponden a cada uno de los aminoácidos.(3)

d) Una mutación puntual provoca que la primera base del ARN mensajero pase a ser una C en vez de una A. ¿Qué cambio puede originar esto en la secuencia de la proteína? (3)

17.- Los colores de las flores de una angiosperma pueden ser rojo, rosa o blanco. Se sabe que este carácter está determinado por dos genes alelos codominantes: rojo (R) y blanco (B).

a) Haga un esquema del cruzamiento, indicando de qué color serán las flores de los descendientes del cruce entre plantas de flores rosa y en qué proporciones se encontrarán. (7)

b) Defina los conceptos de dominancia, recesividad y codominancia. (3)

18.- a) Explique el concepto de transcripción. (3)

b) ¿En qué consiste la traducción del mensaje genético? (3)

c) Explique el papel de los ácidos ribonucleicos en el proceso de la traducción.(4)

19.- En la replicación del ADN

a) Explique qué significa que la replicación es semiconservativa. (2)

b) ¿Qué significa que la replicación del ADN es bidireccional? (2)

c) Explique las semejanzas y diferencias en la síntesis de las dos hebras de ADN en una horquilla de replicación. (6)

20.- Una hembra de Drosophila de genotipo desconocido respecto al color de ojos es cruzada con un macho de ojos color blanco (W) [el color blanco de los ojos es un carácter ligado al cromosoma X y recesivo respecto al color de ojos rojo silvestre (W+)]. En la descendencia obtenida, la mitad de los machos y la mitad de las hembras pertenecen al fenotipo ojos rojos y la mitad de los machos y la mitad de las hembras pertenecen al fenotipo ojos blancos.

Deduzca razonadamente:

a) ¿Cuáles son los genotipo y fenotipo de la Drosophila hembra parental? (4)

b) ¿Cuáles son los genotipos de los posibles individuos de la generación filial F1 obtenidos a partir del cruzamiento indicado? (4)

c) Explique brevemente qué se entiende por herencia ligada al sexo. Cite un ejemplo en la especie humana. (2)

21. Si suponemos que el color de ojos en humanos está controlado por un gen con dos alelos: b responsable de ojos azules y B que produce ojos marrones y es dominante sobre b:

a) ¿Cuál es el genotipo de un hombre de ojos marrones que tiene un hijo de ojos azules con una mujer de ojos azules?

b) Considerando el mismo apareamiento anterior ¿Que proporción de los dos colores de ojos cabría esperar en los descendientes?

c) ¿Que proporción cabría esperar en cuanto al color de los ojos en la progenie de un apareamiento entre dos individuos de ojos marrones, cada uno de los cuales tenía un progenitor con ojos azules?

d) ¿Cuál de las leyes de Mendel se supone se aplica en el cruzamiento propuesto en la cuestión c)?. Razone la respuesta.

22. La siguiente secuencia de una monohebra de ADN corresponde al inicio de un gen bacteriano:

5’- ATGTTAAGGGCCCGTTGTGTG – 3’

3’- TACAATTCCCGGGCAACACAC – 5’

a) Escriba la secuencia del ARNm correspondiente, indicando su polaridad. (2)

b) ¿Cuántos aminoácidos puede codificar este fragmento? (2)

c) ¿Qué características del código genético hay que aplicar para calcular el número de aminoácidos? (3)

d) ¿Qué tipo de variación/es debería suceder en este fragmento de ADN para que produjera un polipéptido de 5 aminoácidos? Razone la respuesta. (3)

23.- Dado el siguiente cruzamiento: SsYy x ssyy

a) ¿Qué genotipos y en qué proporciones esperaría encontrar en la generación filial F1?

b) Explique en que consiste el cruzamiento prueba y que utilidades tiene.

24.- 
La siguiente secuencia  polinucleotídica corresponde a un fragmento de inicio de un gen bacteriano:

5’ ATGCGAGGGCCCTGCGTGCTG 3’



3´ TACGCTCCCGGGACGCACGAC 5´

a)
Escriba la secuencia de bases del ARNm  que se pueda transcribir a partir de dicho fragmento (5) y señale su polaridad (1). 

b)
Indique el número máximo de aminoácidos que puede codificar el ARNm transcrito (2)  y el criterio en que se basa para dar su respuesta (2). 

25. 
Explica brevemente los aspectos estructurales del modelo de Watson y Crick de la molécula de ADN. ¿Cómo se encuentra codificada la información genética?

26. Una mujer (cuyo padre era daltónico y su madre normal para la visión de los colores) tiene hijos con un hombre daltónico.

a) ¿Cuales serán los genotipos de los progenitores y de su descendencia?

b) ¿Cuáles serán los fenotipos y en que proporciones?

27. En la veza (Vicia sativa L.) las semillas lisas (S) son dominantes sobre las semillas rugosas (s). En el supuesto de que se crucen dos plantas heterocigóticas de la veza para el carácter “forma de las semillas”, explique que fracción de la descendencia tendría las semillas lisas.

28. ¿Qué tipos de ARN conoce? Explique la función principal de cada uno de ellos.

29. En una experiencia de laboratorio en la que se empleaban ratones negros, se obtuvo una variedad genética con pigmentación de color blanco, comprobándose que eran heterocigóticos respecto al carácter “pigmentación” (Pp), mientras que los ratones normales sin pigmentación eran homocigóticos (PP). Asimismo, pudo comprobarse que los embriones que tenían un genotipo recesivo homocigótico (pp) morían antes del nacimiento. Si los ratones pigmentados se aparean entre sí:

a) ¿Qué genotipo y qué fenotipo y en qué proporción puede esperarse en la generación F1?

b) Y si dicha generación F1 se aparea libremente entre si, ¿qué fenotipos se obtendrían?

30. Dadas las secuencias de polinucleótidos siguientes:

          I)   5´- AGGCTACCTAAG – 3’

         II)  5´- AGCGAUCAUGACA – 3’

         III) 5´- CACCGACAAACGAA – 3’

a) Indique razonadamente, en cada caso, si se trata de ADN ó ARN (1)

b) ¿Son iguales las dos cadenas que componen la doble hélice del ADN? Razone la respuesta (3)

c) Dado el siguiente fragmento de ADN 5´- CGATATAGCCGTTAA - 3´, escriba cuál será su ARN mensajero y la secuencia peptídica sintetizada a partir de él, señalando con claridad cual será el extremo N- y C-terminal del péptido producido (6)

(se incluye el código genético en hoja aparte)

31. Con respecto al flujo de la información genética desde los cromosomas hasta las proteínas: 

a) Nombre secuencialmente y por orden las biomoléculas por las que pasa la información genética. (3) 

b) Mencione las estructuras celulares que intervienen en esa ruta. (3) 

c) Si comparamos una célula hepática con una célula renal del mismo individuo: ¿contendrá su ADN la misma información? Y las proteínas de ambas células ¿serán las mismas? Ra-zone las respuestas. (4) 

32. En el tomate el color rojo del fruto es dominante (R) sobre el color amarillo (r) y la forma biloculada (B) domina sobre la multiloculada (b). Si se desea obtener una línea de plantas de frutos rojos y multiloculados a partir del cruzamiento entre razas puras rojas y biloculadas con razas amarilla y multiloculadas. ¿Qué proporciones de la F2 tendrá el fenotipo deseado? ¿Qué proporciones de esta será homozigótica para los dos caracteres?

